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Jedna z tych liczb musi by¢ dwucyfrowa, a druga jednocyfrowa. Poniewaz suma wynosi 49, to
liczba dwucyfrowa musi mie¢ cyfre dziesigtek rdwng 4. Teraz wystarczy rozwazyc¢ kilka
mozliwosci cyfr jednosci w liczbie dwucyfrowej, zeby przekonac sie ze jedynym rozwigzaniem
jest 4+45 =49,

Niech x oznacza wiek Tomka obecnie, a Ala jest od niego starsza o t lat, wiec ma obecnie x+t
lat. Gdy Ala byta w wieku Tomka to Tomek miat x-t lat. Stad dostajemy dwa réwnania
x+(x+t)=30 i x=2:(x-t). Jedynym rozwigzaniem tego uktadu réwnan jest x=12 i t=6. Obecnie Ala
ma 18 lat a Tomek 12 lat.

Dostawca sprzedat 1000:4 = 250 ananaséw, za ktére otrzymat 6400:4 = 1600 zt. Ze sprzedazy
pozostatych ananasow uzyskat 6 400-1600 = 4800 zt, zatem po 8 zt sprzedat 4800:8 = 600
ananasow. Zepsuto sie 1000—(250+600) = 150 ananasow.

Oprdécz Matgosi i Jasia w rodzenstwie jest jeszcze siedmiu chtopcéw. Majg oni dwie siostry,
ale jedna jest Matgosia. Wszystkich jest wiec dziesiecioro (M +J + 7 braci + druga siostra).
8-4=4, 0+4=4, 5+4=9. Nie uznajemy odpowiedzi ze znakami ">" i "?", poniewaz chodzi o
uzyskanie prawdziwej ROWNOSCI.

Rok x2 musiat byé w XIX wieku. Jedynym kwadratem w przedziale od 1801 do 1900 jest liczba
1849=432. De Morgan miat wiec 43 lata w roku 1849 czyli urodzit sie w 1849-43=1806 roku.
Zatézmy, ze kto$ miat y lat w roku y? w XX wieku. Jedynym kwadratem w przedziale od 1901
do 2000 jest liczba 1936=442. Wobec tego ta osoba musiata by mieé¢ 44 lata w roku 1936,
czyli musiataby urodzi¢ sie w 2936-44=1892 roku. Oznacza to, ze urodzitaby sie w XIX wieku.
De Morgan urodzit sie w 1806 roku. Podobny przypadek nie mégt mie¢ miejsca dla osoby
Zyjacej w XX wieku.

Oznaczamy przez M wiek Moniki, a przez b wiek Barbary. Mamy zatem b+2=m oraz b<(m-
9)+(b-9)< m=b+2. Stad (m-9) + (b-9)=b+1. Po opuszczeniu nawiasOw i rozwigzaniu réwnanie
otrzymamy m=19, a b=m-2=17. Monika ma 19 lat a Barbara 17.

Oznaczamy przez x liczbe par blizniakdw, a przez y liczbe tréjek trojaczkéw. Liczba wszystkich
dzieci kréla jest wiec réwna 7+2x=7+3y, a stad otrzymujemy 2x=3y. Ponadto 2x<7 (oprdcz
siedmiorga dzieci wszystkie sg trojaczkami czyli nie sg blizniakami) oraz 2x>2, poniewaz
najstarszy syn jest blizniakiem wiec, wiec krél ma co najmniej jedna pare blizniakéw. Z
rownania 2x=3ywynika, ze 2x dzieli sie przez 3. Jedyng liczbg parzystg podzielng przez 3, ktéra
spetnia podane warunki jest liczba 6. Wobec tego 2x=6. Dzieci jest wiec 7+2x=7+6=13.
Oznaczmy przezj, o, f, liczbe grzybdw zebrang odpowiednio przez Janka, Ole i Franka. Mamy
j+o=3f oraz o+f=5j. Dodajgc stronami, otrzymujemy f+j+20=3f+5j, skad 20=2f+4j, czyli o=f+2].
Zaktadamy przy tym, ze j>0, poniewaz w przeciwnym razie z réwnosci o+f=5j wynikatoby, ze
nikt nie znalazt zadnego grzyba. Wéwczas o=f+2j>f+j. Ola zebrata wiecej grzybow niz Janek z
Frankiem.

Po przyjsciu na podworko koguta i ucieczce trzech kotéw ilos¢ zwierzat na podwérku
zmniejszyta sie o 2 co, jak wiemy z tresci , stanowi 10% wszystkich zwierzat. Tak wiec na
poczatku po podwdrku biegato 20 zwierzat. Wiemy tez, ze byty tam przynajmniej 3 koty, a to
daje nam 12 nég. Pozostaje nam 50-12=38 ndg. Po podwdrku musiatoby wiec biegac jeszcze
38:2=19 kurczat. Z tego wynika, ze wszystkich zwierzat bytoby 19+3=22, a to jest sprzeczne z
wczesniejszymi obliczeniami (wszystkich zwierzat byto 20). Rozpatrujac kolejne ilosci kotéw
okazuje sie, ze oba warunki (20 zwierzat i 50 ndg) otrzymamy tylko w przypadku 5 kotéw i 15
kurczat.
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11.
| pociag Il pociag
V=60 km/h V=1,5 km/h
T=80min=1h T = 80 min
S=60-1§=80km S=80-1,5=120km

Odlegtos¢ pomiedzy pociggami po 80 min jazdy: 120 km + 80 km = 200 km
12. 72km/ h=20m/s

Tak, gdyz 25 m/s > 72 km/h
13.

t — czas postoju statku
Vk — predkos¢ kutra = 15 km/h tk=(3+t+7)-h=(10+t)-h
Vs — predkos$¢ statku = 24 km/h ts=10h

Sk=15-(10+t) =150+ 150 t
Ss=24-10=240
Sk = Ss
150 + 15t =240
Odp. t = 6 h — czas postoju statku
14.
x — dtugosc tunelu
X + 300 — droga, ktdrg przejechata lokomotywa, do momentu gdy ostatni wagon opuscit
tunel
V=20m/s
T=50s
V=s:t
(X +300): 500 =20
Odp. X =700 m — dtugosc tunelu
15.
V1 - predkos¢ zwyciezcy jako a predkos¢
V2 — predkosc¢ ostatniego zawodnika

10000 . 10000
V1= 20 m/ min V2 = =

W momencie zdublowania zwyciezca przebiegnie odlegtosé¢ o 400 m wiekszg od zawodnika ostatniego .

m /min

Oznaczamy czas po ktérym to nastapi przez t.
V1-t=V2-t+400
10000 10000
0 T3t 400
t=19,2 min

10000
30
Jedno okrazenie ma 400 m wiec zwyciezca przebiegt 6400 : 400 = 16 okrazen

16. 28°,24°,128°
17. wiekszy od 6

W czasie t zwyciezca przebiegt V1 -t = - 19, 2 =6400m
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12 bokéw, 1800°
22cm, 22cm,12cm

6 mozliwosci — 1cmx 150cm
264m

0 36%

2m, 5m, 8m, 4m

Ten graniastostup ma 2008 wierzchotkdéw
199

2cm, 10cm

V=24cm3, P= 54-2*%3-2=47 cm?
2*2+42*0,5=5| 2%*3,98+2%1,95=11,86 zt
732343 za mato

83=512

93=729 za duzo

550-512=38 niewykorzystanych szescianéw
P;=6*12=6dm?

P,=6*5%=6* 25 = 150 dm?

150:6= 25 razy wzrosta powierzchnia, wiec ilo$¢ farby tez wzrosnie 25-krotnie,
Zatem 9 dag*25=225 dag.

Potrzeba 225dag farby zielonej.



